
Cikkeink utánnyomása s lorrás megjelőlése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem jogadunk el. Kéziralokai nem őrzünk meg r Gyula. A lap megjelenik minden reggel, 

az ünnep és 

dezése mindinkább fontos 

tja lesz nemcsak azon álla- 

ányainak, melyek nemzetki- 

el rendelkeznek, hanem ál- 
emzetközi politikának. Ma 

nvaló, hogy az európai álla- 

megbékülésének egyik 

es feltétele az is, hogy az 

zágokban hogyan rendezik az 

emzetkisebpbségek ügyét. El- 

önnyebbnek látszik a megol- 

an az államokban, amelyek 

én aláirták a párisi nemzet- 

bségi egyezményt, bár a gya- 
az egyezmény értelmezése 

dóan ujabb és ujabb nehéz- 
erültek fel. Láttuk azonban, 

i let nem törődik sokat a papi- 

aulata 1, fogalmazott elméletekkel, ha- 

- d a maga utján és sokszor ott 

la szeriti a maga igazát, ahol nem 

ll szerződések kötelező ereje. 

nt, hogy legutóbb Németország 

elország megegyezést létesi- 

ás nemzetkisebbségeinek jogi 

ek szabályozása érdekében, 
emetországot nem kötelezte a 
yezmény. A jószomszédi vi- 

az emberiesség elveinek érvé- 

e azonban meggyőzte mindkét 

lalelős államférfiait, hogy a leg- 
u legegyenesebb ut a megbéké- 

em a nemzetkisebbségek jogainak 

Is rendezése. A dunai államok 
ehszlovákia az, mely legkomo- 

foglalkozik az ottélő nemzetki- 

ek jogainak intézményes szabá- 

Erre nemcsak a szomszédos 

TII 

— 

e 

a 

irodalom hatalmának dinamikai 

szteti a prágai kormányt, hanem 

örülményen kivül, hogy tipiku- 

etiségi állam, talán első elnö- 

assaryknak szelleme is. Alig 
hét, hogy egyik vagy másik 

lányférfiu ne nyilatkoznék a 

bbségi kérdés rendezéséről. 

ogy legutóbb Hodzsa Milán 

elnök mondott nagy beszédet 

parlament pénzügyi bizottságá- 

kisebbségekkel való tartós 
iködés lehetőségeiről. Mésg 

lónapban történt, hogy a prá- 
ány határozatot hozott, hogy a 

atásban megvalósítja a nemze- 
yositás elvét. Hodzsa most 

telte, hogy a kormány uj irány- 
it fektet le az állami tisztviselők 

a nemzetiségi arányszám ér- 

e érdekében. Ezenfelül igen 

s értékes, amit az állami tiszt- 

a nemzetkisebbségek nyel- 

ötelező tudásáról mondott. Az 

sztviselőknek - mondotta - az 

mellett beszélniök kell a 

bbségek nyelvét is. Ezért a 
az állami szolgálat olyan hiva- 

ahol a kKisebbségi lakosság 

sen érintkezik a tisztviselők- 
ául a közigazgatási, pénzügyi, 

vasárnap utáni napokat 

felvételének feltétele lesz legalább egy 

kisebbségi nyelv ismerete. Azon hivata- 

lokban, ahol a tisztviselőknek a lakos- 

ság érdekében különös tapasztalatokra, 

látókörre és megértésre van szükségük, 

csak olyan hivatalnokok nevezhetők ki, 

akiknek többéves szolgálatuk van a kü- 

lönböző legalacsonyabbfoku hivatalok- 

nál és a nemzetkisebbségek által lakott 

vidékeken. Ilyen előkészület nélkül 
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egyetlen hivatalnok nem tölthet be ve- 

zető állást, központi hivatalpvan pedig 

egyáltalában nem teljesithet szolgála- 

tot. A csehszlovák alkotmány - fejezte 

be a cseh miniszterelnök a nemzetki- 

sebbségekre vonatkozó beszédét 

annyira széles alapokon nyugszik, hogy 

abban helyet találhatnak az összes jo- 

gos, erkölcsös, nemzeti és szociális ér- 

dekek. Csehszlovákia visszautasit min- 

Mihalachc 

A megindult választási harc esemé- 

nyei is eltörpülnek azon lázas érdek- 

lődés mellett, amely az összes politi- 
kai körökben a nemzeti parasztpárt 

mára összehivott központi végrehajtó 

bizottsági ülése iránt megnyilvánul. 

A párt összes vezető egyéniségei már 

vasárnap óta gyülekeztek a főváros- 

ban és szinte évek óta nem uralko- 

dott olyan élénk élet a pártklubban, 

mint vasárnap és tegnap. Komoly ta- 

nácskozások folytak nem is annyira a 

jelölések, mint inkább a párt jövendő 

magatartása tekintetében, A mai vég- 

rehajtó bizottsági ülés 

szabja meg azt az irányt, 

amelyet a nemzeti paraszt- 

párt a legközelebbi jövőben 

követni fog. 

Altalános az a vélemény, hogy az ed- 

digi harcok kiméletessége véget ért 

és a párt minden erejét a legkimélet- 

lenebbül fogja belevetni a harcba, 

Ezek a pesszimisták, kik különben szi- 

tassa. 
Az izgalom a pártban tegnap dél- 

előtt tetőfokra hágott, mert sokan 

voltak, akik 

azt hitték, hogy Maniu nem 

fog megjelenni a végrehajtó 

bizottsági ülésen, 

vesen csalódtak, hiedelmükre a leg- 

élénkebb cáfolatot azzal nyerték, 

hogy 
Maniu tegnap délelőtt tiz 
órukor megérkezett Bucu- 

restibe. 

A pályaudvaron hatalmas tömeg fe- 

ketélett, amelynek az élén Popovici 

Mihai, Lupu Nicolae és Madgearu 
Virgil, a Bánságból pedig Bocu Se- 
ver várták Maniut. Amikor Maniu 
megjelent a vasuti kocsi ajtajában, 
hatalmas éljenzéssel fogadták, amely 
még növekedett, mikor „a Badacin- 

badacsonyi remete" a pályaudvar 

hogy MTataresca kormányát megbuke 

- ssé.. 

és hamisitatlan 
Maniut a pályaudvaron Lupu Ni- 

colae, a párt alelnöke üdvözölte né- 

hány keresetlen meleg szóval, amit 

Mamiu szintén röviden megköszönt. 

A volt miniszterelnököt hivei valóság- 

gal elbeoritották virágcsokrokkal. Ma- 

niu arcán látható volt, hogy ez a sziz 

vélyes fogadtatás és meleg ragaszko- 

dás őszintén meghatja. A pályaudvar- 

ról Maniu és kisérete egyemesen a 

nemzeti parasztpárt klubjába hajta- 

tott. Az utcán óriási tömeg gyüleke- 

Zett össze és percekig éljenezték Ma- 

tb. hivatalokban a tisztviselők niut, majd hangos kiáltásokkal köve- 

Tiszta demolrácia 

előtti térre ért. 

alkotmányossás 
telték, hogy intézz n beszédet hozzá- 

juk. Amikor a lárma nem akatt el- 

ülni, Maniu, Lupu kiséretében, megje- 

lent az erkélyen és rövid beszédet in- 
tézett a tömeghez, 

- Mindig a nemzeti eszmé- 

ért, a tiszta demokráciáért, a 

hamisitatlan alkotmányosság- 
ért és a társadalmi és állami 

életbe egészséges erkölcsök 
bevezetéséért küzdöttem 

- kezdette beszédét a volt miniszter- 

és azokat a ieladókaak vissza nem küldjük, 

den elnemzetlenitést és valamennyi la- 
kosának biztositja nemzetisége önálló 
jellegének megtartását és fejlődési le- 
hetőségét. Ha ezek a szavak valóban 
tettekké válnak, ugy nagy lépést jelen- 
tenek a középeurópai modus vivendi 
felé vezető uton és egyben például is 
szolgálhatnak azon államoknak, melyek- 
ben nemzetkisebbségek kompakt töme- 
gekben élnek. 

a nemicfi poraszípárt végrehajtóbizottságának 

ma tartandó űlésén, amelyen cévhanáulag 

Haniut válaszíják einöldié 
egysége helyreálljon, mert csak igy 
vehető fel eredményesen a harc a fe- 
nyegető veszedelmek ellen. 

Lupu Nicolae beszélt ezután és biz- 
tositotta Maniut, hogy a párt minden 
egyes tagja hajlandó az együttmükö- 
désre. Valamennyien készen állunk a 

harera - mondotta - és az ön veze- 

tése alatt bizonyára győzni is fogunk. 
Ezután Maniu Mihalacheval és a 

párt vezetőembereivel visszavonult, 
hogy megtárgyalja a mára összehi- 
vott végrehajtó bizottsági ülés mapi- 
rendjét. Biztosra veszik, hogy 

Mihalaeche a mai ülésen le. 
mond és az elnökséget fel- 

ajánlja Maniunak, 
Emlékezetes, hogy a legutóbbi végre- 
hajtó bizottsági ülésen Mihalache 
szintén lemondott és Maniut kérte a 

pártelnökség átvételére. Maniu kife- 
jezett óhajtására Mihalache akkor to- 

vábbra is megmaradt a nemzeti pa- 
rsztpárt élén, de azzal a feltétellel, 
hogyha az ő vezetése alatt nem sike- 
rülne bizonyos általános kivánságo- 
kat valóra váltani, ugy lemond és 

Maniunak engedi át a vezetést, Poli- 
tikai körökben ugy tudják, hogy ez a 
pillanat most elérkezett és 

Maniu nem térhet ki 
pártelnökké való megválasz- 

tatása elől. 
Bizonyosra veszik, hogy Maniu ele 
nöki megválasztása közfelkiáltással 
fog megtörténni és Maniu a válasz- 
tást el is fogadja. 

Ismeretes, hogy annak idején a kö- 
vetendő taktika tekintetében bizo- 
nyos ellentétek merültek fel Maniu 
párthivei és Costachescu között. Ezek 

elnök. Kijelentette, elérkezett az ide- 
je annak, hogy az egész román nép 

a mostani alkalommal nem állana 

már fenn. Tegnap Popovici Mihai, az 



muresizmarosvásárhelyi 

erdélyi pártszervezet elnöke, hosszas 
megbeszélést folytatott Costachesecu- 

val. Ennek befejezése után Costachescu 
az őt kérdésekkel ostromló ujságirók- 

nak kijelentette, hogy Popovicival a 
legbarátságosabb légkörben megtár- 
gyalták az összes kérdéseket és meg- 

állapitható, hogy 

a párt valamennyi vezetőtag- 

ja teljesen egységes az összes 

kérdésekben, 

Az általános véleménnyel szemben a 

Viitorul tegnapi számában azt ita, 

hogy ellentétek vannak a nemzeti 

parasztpártban és Mamiunak elnökké 
való megválasztása is nehézségekb 

fog ütközni. 
A liberális párt vezetői szintén 

egész napon át tanácskoztak. A tár- 
gyalások központjában a 
jelöltek névsorának megállapitása ál- 
lott. Egyes megyei szervezetekben bi- 
zonyos nehézségek mutatkoznak, ezért 

ma délelőtt fiz órakor a liberá- 
lis párt elnöki tánácsa is ülést 

tart, 

képviselő: 

amelyen az összes tagozati elnöükök 

tésztvesznek. Ezen az ülésen megállaz 

pitják a jelöltek végleges névsorát. 
A Magyar Párs az előjelek szerint 
ezuttal is önálló listával vesz részt a 

választásokon. Ebben a tekintetben a 
párt központi elnöki tanácsa hoz az 
összes tagozatokra kötelező határoza- 
tot. A bánsági tagozat valószinüleg 
még a mai nap folyamán dönt, hog 
milyen módon állitja össze a három 

megyében benyujtandó listáit. Mivel 

a Bánságnak eddig külön képviselőj 
a parlamentben nem volt, ezuttal 

még erőfeljesebben nyilvánul 

meg az az óhaj, hogy bánsági 

politikust jelöljenek 

valamelyik székelyeklakta 

megyében olyan helyen, hogy 

megválásztása bizfos legyen. 

Ebben a tekintetben is a döntés a köz- 
ponti elnöki tanács kezében van. 

Ugyancsak önálló listával vesz tészt 
a választásokon az ókirályságbeli 
zsidó párt és a szociáldemokrata párt 

1s. 

magyar 

Belépések - Milépések 
az céges pártoknál 

Ujabb jelentések szerint valószinü- 
nek kell tartani, hogy Filipescu Gi- 
gore, a konzervativ párt el inoke abban 
az esetben, ha Maniut mai ülésen 
pártelnökké választják, hiveivel 

együtt belép a nemzeti parasztpártba 

Sichitiu loan tábonnok, 
volt vezérkari főnök levelet 
infézeff Mihalachehoz amely- 
ben kérte felvéfelét a nemzeti 

parasztpártba. 
Valószinünek tartják, hogy Hatiegan 
Emil dr. Clujekolozsvári egyetemi ta- 
nár szintén visszalép a nemzet pa- 

rasztpártba, mert tegnap levelet inté- 
zett Vaidához és bejelentette a román 

fiontból valo kilépését. Ugyancsak 
kilépett Vaida pártjáboól Roman Dio- 

nisie, a Tarmmava Mare-küküllőmegyei 
vaidista szervezett elnöke is. 
Tegnap rendelet jelent meg, amely- 

nek értelmében 
az eddig benyujfoft listák lis- 

tavezefőit az egyes pártoknak 

jogukban áll december 10-ig 
kicserélni, 

anélkül, hogy uj listát kellene be- 
nyujtan. Ellenzék politika; körökben 
ebből arra következtetnek, hogy Bra- 

fanu Dinu kivánságára a listavezetők 

személyében több helyen változást 
eszközölnek. 

A némcick megegyeztek 

A fővárosból érkezett legujabb esti 
jelentés szerint a kormánypárt vá- 

lasztási megegyezést létesitett a né- 
met pártital, amelynek a kormány ti- 

zenkét helyet ajánlott fel a Iberális 
listákon. A németeknek eddig öt par- 
lamenti helyük volt. A német népta- 

e..... . 

a khormánypárttal 
náts országos elnöke Waubricius, mig 

a parlamenti csoport elnüöke Hans 

Otto Roth maradt. A jelentés szerint 
a Bonfert vezetése alatt álló német 

néppárt külön listákkal vesz részt a 

parlamenti választásokon. 
- 

e. 

Az erdélyi találkozó bizottsága 
hivatalos magyarázatot ad 

románlai magyar ifjuság targus 
találkozójá- 

mak kommentálása és magyarázata 

állandóan foglalkoztatja a közvéle- 
ményt. Mivel ezek a magyarázatok 

nem mindig egységesek, sőt sokszor 

mélyreható ellentétek mutatkoznak a 
hozott határozatok jelentőségét illető- 
leg, a lélk lana hpoéet 

Uücvél nélkülge 
csak fényképes személyazonossági igazolvány szükséges a zezemmozarma Indulás 1037 december hó 23-án 

szükségesnek látta erre vonatkozólag 
hivatalos jelentést kiadni, A jelentést 
egyelőre minden megjegyzés nélkül 
közöljük, de annak egyes részeire 

még lesz alkalmunk visszatérni. A 

közlemény a következő: 

1. A targumuresi-vásárhelyi találkozó 

utolsó napjának délutánján megbeszélés 
folyt arról is, hegy ez a szellemi munka- 

VENUS sportkülönvonatával 
karácsonyra és ujévre 

közösség a jövőben 

fejtse ki tevékenységét Tekintve, hogy a 
találkozó semmiféle politikai keretet, 
vagy egyesületet a maga számára alaki- 
tani nem akart, azért ebben a kérdésben 
csak általános irányelveket szögezett le. 
A közhangulat megnyilvánulása erkölcsi 
kötelességévé tette ugy a fentartott bi- 

zottság számára, mint a találkozó részt- 
vevőinek számára, hogy a leszögezett 
irányelveket a jövőben szem előtt tart- 

sák és azok értelmében járjanak el. 

2. Egyik ilyen irányelv volt, hogy a ta- 
lálkozó szellemi munkaközössége a jövő- 
ben nem ragaszkodik a korhatár megjelö. 
léséhez, hanem határozatainak megvaló- 

sitásában munkára hivja mindazokat, 
akik a határozatok vállalása és megvaló- 

sitása céljából a munkaközösség tagjai 

kivánnak lenni. 

3. A találkozó a megbeszélések I 
zése után mint eszmei munkaközösség él 

tovább: vagyis annak az eszmevilágnak és 
szellemnek a hirdetője, magyarázója, vé- 

delmezője és megvalósitója, melyet a 

résztvevők az erdélyi magyarság számá- 
ra rendszerbe foglaltak és megmutattak. 
A találkozó tehát most sem kiván ugy 

jelentkezni, mint tényleges és egységes 
szervezet Nem romboló, hanem épitő 

munkát kiván küifeiteni s meglévő szer- 
vezeteinkkel kapcsolatban egyedül arra 
törekszik, hogy azoknak vezetését és er- 

kölcsi világát a találkozó határozatainak 
szelleme hassa át. Természetes, hogy a 
találkozó szellemi munkaközösségének 

tagjai egymás között baráti kapcsolatot 

tartanak fenn, hiszen szükséges, hogy a 

vásárhelyi szellem érvényrejutásának 
lehetőségeit és módjait megbeszéljék és 
hogy a munkaközösségben az együttér- 
zést táplálják. 

14. A találkozó előkészitő bizottsága, 
mint állandó bizottság, a jövőre nézve js 
fenmarad, hogy a munkaközösségben a 

ee... 

. 

milyen formában 

vásároljon a Bán: 
nagyobb szaküzi 

Részletiizetés 

A legnagyobb válas 
hálózati univerzális es. 

készülékekben 

Autó-rádió Kolie 

Timisoara I., Pja Bralianu, lel 

Fiéküzlet: FRATELIA 

szellemi kapcsolatot fenntart 
találkozó eszmevilágának vé 
ködjeék Szükség esetében 

buzditásokkal és utbaigazit 
el a munkaközösség tagjait 
dik azoknak erkölcsi védelmé 
valamj hátrányuk származna a' 
a találkozó szellemét becsület 

ran szolgálják. 

Cluj-Kolozsvár, 1937 novem 

A VASÁRHELYI T 

állandó bizott 

A jendoni lapok 

Anglia elismeri majd összee 
a német gyarmati igényel 
Halifax lord az angol titkos tanács 

elnöke, vasárnap este kilenc órakor 

Perlinből visszautazott Londonba. El- 
utazása előtt fogadta a Reuterügy- 
nökség berlini tudósitóját, aki előtt 
kijelentette. hogy bár Hitler biro- 

dalmi vezérrel. valamint Göring és 

Neurath birodalmi miniszterekkel 
folytatott megbeszélései bizalmasak, 

de minden formalitástól mentesek és 
őszinték voltak, 

Annak a reményének adott 

kifejezést, hogy ezek a meg- 

beszélések nagyban hozzájá- 

rulnak a Németország és 

Anglia közfi helyzet fiszfázá- 

sához. 

A berlini és a londoni sajtó egykép- 
pen foglalkozik Halifax lord tárgya- 

lásalval. A német ujságiróknak arra 
a kérdésére, amely Neurathnak lon- 
doni meghivására vonatkozott, Hali- 
fax kitérő választ adott. Egyébként 
kijelentette, hogy a tárgyalásokkal 
módlelett megelégedett,. A német kor- 

mányhoz közelálló lapok irják, hogy 
Németország külpolitikai céljai vilá- 

gosak és álandoe Azonban a neme 

s Budapesi... és 

eg 
zetközi helyzet még nei 
érett és átlátszó, mint az 

volna és azért van szükség 
közötti tárgyalásokra. 

Szükség van rá, hogy 
tán felvilágosifó fárg 

ufán diplomáciai megb 

sek következzenek 
Londoni lapok megállapitj 

a viszony Benlin és Londoi 
sokkal barátságosabbá vált 
ver jelentése szerint a 

eredményeképpen legközel 
részről kezdeményező lépés tt 
német gyarmati kéndésben. 
ugy tudják, hogy 

Anglia elismeri majd a a 
gyarmafi követelés 

Németországnak erre von 

vánságait Göring ismertette 
lifax lorddal. 

Halifax lord tegnap dé 
érkezett Londonba. 

Délufán félhatkor Ede 
ügyminiszfert, este CI 
lain miniszferelnököt 
fel. Mindkeftőnek 
jelentést tetf fárgyal 

Visszamdulás 1938 jan 

Az utasok száma korlá- 
tozott a karácsonyi for- 
salom által okozott va- 

gonhlány miatt 

Részvételi dij: Budapetre III. oszt. 
1780 , 

i dij: 
35 

Wienbe III. oszt. 2690 le1 
3680 , 
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csak vasárnap utazik vissza, Megem- 
lékezett a magyarenémet kereskedel- 
mi kapcsolatokról, amelyeknek to- 
vábbi fejlesztése a célja. A politikai 

kérdések tekintetében többet nem 

mondhat, mint, hogy a régi jó viszony 

megerősitéséről van szó. 

Héttfőn délelőtt tizenegy órakor Da- 
rányi és Kánya meglátogatták Neu- 

rath báró német külügyminisztert. A 

látogatás negyven peicig tartott, Da- 
rányi azután mint magyar földmüve- 

lésügyi miniszter felkereste Darré 

német birodalmi földmüvelésügyi mi- 

nisztert, akinél husz percig tartózko- 

dott. A magyar vendégek később ki- 

hajtottak a karinhalli erdőségbe, ahol 

félkettőkor Göring vadászkastélyá- 

ban villásreggelin vettek részt. 

1g, en, Frick pelügy 

és a német kormány több 

az Adlon-szállóban levő 

hajtattak. 

e a ap délután Darányi és Ká- 

lgő látogatásokat tettek a 
ány tagjainál, majd fo- 

ok viszontlátogatását. Azz 

ter den Lindenen megko- 

az ismeretlen katona sirját. 

c órakor kiséretükkel együtt 

tták a nemzetközi vadá- 

litást, ahol órákon keresztül 

k A kiállitás magyar osz- 

nösen hosszasan időztek. 
. 

ele5ldi lapok hagy cikkek éa naagy tabus 72 lel 

a magyar lapok berlini tu- A külföldi lapok nagy cikkekben KREM ae utv 2 lei 

foglalkoznak a magyar államférfiak 
őtt kijelentette, hogy az ő 

látozaát al. A belerid Vre- 

a ma 
nagy doboz 120 lel glés 

nban, nban látogatása an magyat enémet ták e tnunkba és 
e 

n ugyanis csak félhivatalos még jobban megszilárdul. A páris 
2 s 

volt. Elmondotta Darányi azt Temps szerint Németotszág és Ma- 

a hivatalos program elinté- gyarország között nincsenek elinté- 
k 

, két-három napig ma: zésre váró problémák és ezért uj szel- 
eREDET corv-"APRIs ké

szivMéÉNYE 

n még 
minben, ahonnan valószinüleg 

UI0I ndi lpule 

2mt összeesküvő írancia csuklyások 

1 vezetői közül tizenegyet már 
letartóztattak 
raktárakat és a kaszárnyákat éppen 

ugy őrzik, mint háboru esetén. Vala- 

mennyi francia repülőtér a legszigo- 

rubb ellenőrzés alatt áll. 

Érdekes módon derült ki, hogy az 

ződések kötésére nem kerül a sor. 
........... 

fogházban helyezték el. 

A svájci hatóságok kiutasitották a 
párisi grófot, Franciaország trónkö- 
vetelőjét. 

Az Action Francais felhábo- 
rodással ir az eseíről és hang- 
sulyozza, hogy ezt az intézke- 
dést a svájci hatóságok a 
francia kormány kérelmére 

fefték meg. 
A francia kormány Páris grófját 
azzal vádolja, hogy tudott a jobhalde 

Ii összeesküvésről. 
e0 

Az irgalmasrend 

tak és megállapifotfák, hogy 

Svájcból teheraufókon fegy- 

vereket és tölfényekef esem- 

pésztek a franciaországi csuk- 

lyások számára. 

szág rendőrsége és csende 

alamennyi városban nyomoz 

ett jobboldali összeesküvés 

ozgalom résztvevői, aki- 

csuklyásoknak neveznek, 

egész országban nagy 

vezetfel rendelkezfek. Rou- 

városban elartóztatták 

az ed uez e 

ngoztatta azonban, hogy a 

ok nem készültek államcsiny- 

ak abból a célból szervezked- 

y a kommunisták esetleges 

nyjét idejében megakadályoz- 

s egyik külvárosában vasárnap 

felfedeztek egy titkos fegyver- 

A raktárban közel ezer kézi- 

H b háromszáznál több ismétlő 

és rengeteg mennyiségü töl- 

áltak. A hatóságok erősen 

a Párisba vezető összes 

minden a fővárosba menő 

lányt ellenőriznek. 

csuklyások összeesküvésé- 

1 való részvétel miatt ed- 

tizenegy személyi letar- 

tóztattak, 

neveit egyelőre nem hozzák 

ságra. A kormány imtézke- 

összeesküvők részéte sok fegyvert és szálai Genfbe vezettek, 
hadianyagot Svájcból csempésztek. A A nyomozás 

Genfből Franciaország felé vezető Jalubiev Ferdinánd festőmüvészhez. 

A festőmüvészt, akitől megállapitot- 
ták, hogy rendszereesen csempészett 
át a határon hadiszereket a francia 

jobboldaliak részéte, letartóztatták. 

A letartóztatott Meuse nagyiparost 

Párisba szállitották és ott a Santé 

Vásároljon minösé gárut 

öttöny-, télikatát-és 
uői téliszövetek 
gazdaés 

Wuh.Scherga Ele A. gyári lerakatában 

országuton a csendőrök nag gyszámu 

revolvergolyót találtak. Valószinünek 

látszott, hogy 

ládája megsérülhetett 

golyók kiszóródtak. 

Ezen a nyomon fovább halad- 

valamely szállitmány 

és a revolver- 

választékban a 

(a Ferdinand- 
hotel mellett) Timisoara I., Str. Alba Iulia 4 

municiós gyárakat a hadi 

négyszáz éves 

jubileumának 
megünneplése 

November 29-én lesz - miként már 
megirtuk - négyszáz esztendeje annak, 
hogy Istenes János az irgalmasrendet 
megalapitotta, Az évfordulót a rend va- 
lamennyi templomában és rendházában 

megünneplik A fTimisoara-temesvári 

rendház is serényen készül a jubileumra. 
Az évforduló előtt a rend templomában 
három napos ájtatosság lesz, amely min- 
don esetben este hét órakor kezdődik. A 
három napos ájtatosság sorrendje a kö 
vetkező: november 26-án szentbeszédet 
tart Frigyér Iván Fratelia-ujkisodai plé: 
bános, utána Jézus Szent szive litánia és 

Szentséggel, november 
József hittanár 

áldás az Oltári 
27-én szombaton Fodor 
prédikál, utána lorettói litánia és áldás 

az Oltári Szentséggel, november 28-án, 
vasárnap prédikációt mond Unterweger í 

Lothár kanonok, utána Mindszentek litá 
niája és áldás az Oltári Szentséggel. A 
jubileum napján, november 29-én, hétfőn 
délelőtt kilene órakor Pacha Ágoston me- 

gyéspüspök főpapi nagymisét és szei 
beszédet mond, mise alatt közös szent- 
áldozás, végül Te Deum és pápai áldás 
Mindazok, akik a négyszáz esztendős j 
bileum napján a rend templomában az 
Oltári Szentséghez járulnak, teljes bu 

csuban részesülnek, 



... 

A leghatásosabb világitoreklám a 

Tervez és szállit: ELECTRON 
Piata Bratianu Telelon 22.29 

Medvező fizetési feltételek 

Hirek 
Acdy Endre 

halhatatlan lángelméjének áldozott a 
Magyar Párt ifjusági szakosztálya, ami- 
kor vasárnap délután rendezett kultur- 
délutánián a nagy költő munkásságát 
ismertette. A Magyar Ház zsufolásig 

megtelt disztermében a közönség Ady 
Endre születésének hatvanadik évfor- 
dulóján áhitatos figyelemmel hallgatta 
végig a müsort, amely hódolt a hatvan 
esztendő előtt született és immár tizen- 
nyolc éve halott dalnok szellemének. Az 
elnöki megnyitó után a Filharmónja 
dalárdája Irsay Nándor főkarnagy ve- 
zényletével magyar énekeket adott elő 
zugó tapsok közepette, majd Dominich 
László előadást tartott Ady Endréről. 
Foglalkozott Ady költészetével és ismer- 
tette annak mujszerüségét Rámutatott 
arra, hogy az annak idején félreismert 

de most már mindenki által elismert Ady 
Endre költészetéből a magyar ifiuságnak 
le kell vonnia a tanulságot Arra kell 
törekednie, hogy levetkezze azokat a hi- 
bákat, amelyeket Ady Endre a magyar- 

ságban kárhoztatott. Az előadás után 

több Ady-verset szavaltak és végül az 
ifjusági szavalókórus Ady Endre egyik 
nagyszabásua költeményének előadásával 
zárta be a müsort. A közönség valameny- 
nyi szereplőnek sokat és szivesen tapsolt. 

Mivel szerezzünk örö- 
met égermekeinknek? 

Karácsonyi ajándékkal 
a legnagyobb játékboltban ! 

Látogassa meg vételkényszer nélkül a 
karácsonyi jáfékáru kiállliási 

Eladás nagyban és kicsinyben 

SCHWARZ GYULA 
limisoara 1, Strada Mercy 1 

- Nistor Dimitrie dr. prefektus a 

fővárosba utazott. Nistor Dimitrie 

dr, vármegyei prefektus tegnap hi- 

vatalos ügyek intézése végett a fővá- 
rosba utazott. Ugy tudják, hogy a 
prefektus fővárosi tartózkodása so- 

rán a liberális párt vezetőségével 
megtárgyalja a vármegyei liberális 

párti jelölő lista végleges összeálli- 

tását is. 
- Mélyen leszállitott árban árusit- 

ják az összes téli árukat Dénes és 

Pollák, 1I., Str. 3 August, IV., a zár- 
dával szemben, Telefon 10-24 és 24. 

A Huboertusdovaglás sikere. 
Nagy érdeklődés közepette bonyoli- 
tották le az idén a szokásos Hiubertus- 
lovaglást, amelyen a Bánsági Lovar- 
egylet lovasai és a tüzériskola tiszt- 
jei vettek részt. Az esőtől felázott te- 

rep ellenére is érdekes lovaglás volt, 

amelynek Buruianu főhadnagy lett a 
győztese. A dijlovaglás után Nico- 

lau ezredes, a tüzértiszti iskola 
parancsnoka, aki a lovassport nép- 
szerüsitése körül nagy érdemeket 
szerzett, villásreggelire hivta meg a 
lovasokat és a közönséget. A vendé- 
sek a déli órákig kedélyes társalgás 
Eözepette maradtak együtt. 

László Fülöp magyar festőművész 

Londonban hatvannyolc éves korában 

meghalt 
László Fülöp a világhirü magyar festő- 

müvész hatvannyolc éves korában Lon- 
donban meghalt. Vele jsmét apadt azok- 
nak a száma, akik a magyar tudásnak és 
tehetségnek a külföldön megbecsülést 

szereztek. Tehetségével, mint a budapesti 
mintarajz iskola növendéke tünt fel an- 
nak idején és csakhamar állami ösztön- 
dijijal Münchenbe ment tanulni, 1891-ben 
a magyar képzőmüvészeti társulat kiál- 
litásán tünt fel először, amikor Regélő 
öregasszony cimü képével ezerötszáz fo- 
rintos ösztöndijat nyert, Már ismert neve 
volt, amikor kikerült Párisba, majd meg- 
fordult Európa különböző fővárosaiban. 
Különösen kitüntek arcképei és sikerej- 
nek hatása alatt kizárólag az arcképfes- 
tésnek szentelte magát. A bolgár fejede- 
lem, XIII. Leó pápa, Rampolla biboros 

és más nevezetes személyiségek arcképei- 
nek megfestése után egyik európai feje- 
delmi udvarból a másikba kapott meghi- 
vást. Alig volt Európának nevezetesebb 

személyisége, akit nem festett volna meg. 

Jóval a háboru előtt Amerikában is járt, 
ahol megfestette az első Roosevelt elnö- 

köt. Azután Londonban telepedett meg és 

az angol királyi udvarnak, valamint az 
angol arisztokráciának lett festője. A 
világhábornu kitörésekor felvette az angol 

állampolgárságot, mindvégig azonban 

magyar maradt szivében és érzésében. 

Igen gyakran látogatott Magyarországra. 

László Fülöp körülbelül két hét előtt be- 

tegedett meg komolyan, majd tüdőgyul- 

ladást kapott. Betegágyából is intézte 

azonban a napokban megnyiló kiállitá- 

sának ügyeit. Temetésének idejét még 

nem állapitották meg. azonban utolsó 

akarata az volt és ezt tiszteletben is tart 

ják, hogy temetése a legegyszerübb le- 

gyen és azon csak családtagjai vegyenek 

részt, A napokban London egyik templo- 
mában gyászistentiszteletet fognak tar- 

tani László Fülöpért. 
e.0 

Vásárhelyi János református püspök 

beszámol az erdélyi egyházkerület 

helyzetéről 
ClujKolozsvárott összeül, az erdés 

lyi református egyházkerület őszi 
közgyülése. Teleki Artur gróf vezető 
egyházkerületi főgondnok elnöki meg- 

nyitó beszéde után a közgyülés üde 
vözlő táviratot küldött Carol király 

Öfelségének, Tatarescu miniszterel- 
nöknek és lamandi kultuszminiszter- 
nek Azután Vásárhelyi János püs- 

pök olvasta fel terjedelmes jelenté- 

vét, amely részletesen beszámolt a 

félmillió lelket számláló egyházkerü- 

let helyzetéről. 

= A gondjainkra bizott nép - 
mondja a jelentés - sokféle külső és 

belső nyomoruság között vivódik. A 

hivek gondozása, lelki irányitása, hi- 
tében, nyelvében és valláserkölcsi 
erőben való megtartása nem könnyü 
feladat. Nehezek a gazdasági és kere- 
seti viszonyok és a megélhetés erő- 
forrásai egyre szükebb területre kor- 

látozódnak. Iskoláink fentartásának 
.... 

tejjei vagy teával 
melegitve 

GyógySaiása páratlan! 

Szent Erzsébet nevében a Déli Hir- 

lap szegényalapja javára s. s olvasónk 

200 leit adományozott. A gyüjtést tovább 

folytatjuk és minden egyes adományt 

nyilvánosan nyugtázunk. 

Elegáns urak ideális öltönyszövete 

angol fonalból legelőönyösebben 

RABONG á SCHNEIDER P.-I. 
Timisoara I, Piata Bratanu, sarokhelyiség 

a püspöki-palotában 

jogáról éppen ugy nem mondhatunk 

le, mint hitünk szabad gyakorlásáról. 

Egyházunk élete azzal kezdődött, 

hogy a nép nevelésére nemcsak temp- 
lomot, hanem a templom mellé isko- 

lát is adtunk. Ahol iskoláink meg- 

szünnek, vagy veszélybe kerülnek, 

ott templomunk alatt is megrendül a 

talaj. Eskütételem alkalmával 

mondottaa a püspök - Őfelsége a ki- 

rály előtt is kifejezést adtam annak, 

hogy egyházunk mindenben a Szent- 
irás alapján áll és hüséggel áll kirá- 

lya és hazája mellett. Azért ismétlem 

meg ezt a nyilatkozatot, hogy határo- 
zottan visszautasitsak minden olyan 

ellenséges indultból származó gyanu- 

sitást, amely esküvel megszentelt hüz- 
ségünket kétségbe vonja. 

A nagy tetszéssel fogadott püspöki 

jelentés után betöltötték a különböző 

egyházkerületi tisztségeket. 

.. 

- Három lopás. A rendőrségnek három 
ujabb lopásról tettek jelentést. Ismeret- 
len tettes behatolt Jicla Ilona IV. kerü- 
leti Muresan-utcai lakásába, ahonnan 
ruhas és fehérnemüt vittek el mintegy 

nyolcezer lei értékben Jicla Ilona esu- 
pán egy órára távozott a lakásból és ezt 

az időt használták fel a betörők, akik az 

kerestek, de végül a ruhanemüt vitték 
el Betörők jártak Sechei Alexandru 

pékmester IV. kerületi Sturza-utcai üzle- 
tében is. Feltörték a kézipénztárt és hét- 

száz leit elvittek, Betörés történt az V. 
kerületi Cetatiizuton is, ahol ismeretlen 

tettesek Panait Ioan őrmester lakásának 
előszobájából ruhanemüt zsákmányoltak 

kétezerötszáz lei értékben, A betörőket a 

rendőrség keresi. 

stantin néven jegyzi. 

egész lakást felforgatták. Nyilván pénzt 

- A Magyar Dalárda e 

közgyülését vasárnap, nov 
délelőtt tizenegy órakor 

Magyar Ház nagytermében 

gyülésre a vezetőség ezuton 

a müködő és pártoló tagoka 
az érdeklődőket. 
- Halálozás. Ciuru Con 

sovai államvasuti tisztvisel 

mélyen leszállitott árban. 

Pollák, II., Str. 3 August, 
dával szemben. Telefon 24 

- Az Unire Romana főszer 
éves ujságirói jubileuma. 

Constantin volt elsőosztályu 
tiz év előtt szive sugallatát 

amint ő maga irja lapjában - 
ta, hogy ujságirói pályára lép 
zását tett követte, Eleinte m 

dolgozott, majd hét év előtt n 
ta az Unirea Romana cimü la 
nek azóta is főszerkesztője. A 
ságiró nem irigylésreméltó 
lemmel és nemes ambicióval 
éves jubileum alkalmából szá 

vözölték Rabinovici Constantin 
ben elnöke is a bánsági román 
szövetségének, Rabinovici egy 

gedélyt nyert, hogy nevét Bi 
toztassa ugy, hogy lapját is 

Az Oregyan- 

Déküzem 
kimutatható nagy 
lommal s-as gőzkem 
vel. modern gépekk 
komfortos házzal 
- kettős halál miatt 

gősen eladó Lugo 

RADO-ron 
RADIO-Siera 
RADIO-Set 
RADIO-Kapsch 
RADIO-Standard 
RADIO-Orion 
RADIO-Aga-Baltic 
RADIO-Körtina 
RADIO-Marelil 
RADIO-Ultramar 
és minden egyéb vila 
hosszu részletfizetésr 

NORMA nir. 
rimisoara I., Str. Eugen de 

- Sitelániai Imrét ál 

itélték. Annak idején megil 
Stefániaj Imte, a budapest 
kola tanára ellen fegyelmi 

indult meg. Stefániai Im 
leánytanitványának atyja 

dolta meg, hogy tullépte 

reteket, amelyek a tanit 
közöt fennállanak. A hón 
vizsgálat után a kultuszmi 
fegyelmi birósága Stefáni 
állásvesztésre itélte. Ebben 
a kultuszminisztert illet n 

döntés. 

az 
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ól jelentik, hogy a japán 
g és a shanghaii nemzet- 

ményes terület parancsnok- 

ujból éles konfliktus tört 

nok többek között azt köve- 

a japán csapatoknak emn- 

g az engedményes terüle- 

tvonulást.. Amennyiben az 

es területek nem tennének 

án feltételeknek, a tokiói 

megtorlással fenyegető- 

nagy angolellenes népgyü- 

okióban, Követelték az ösz- 

barát társaságok feloszla- 

Angliával való gazdasági 

és megszakitását és Hong- 

olyt le Tokió utcáin 
kong kikötő szigoru ellenőrzését, A 

gyülés után 4000 japán nacionalista 

zászlókkal a mikádó palotája elé vo- 
nult és éljenezte az uralkodót, majd 

egy kisebb csoport tüntetett az angol 

nagykövetség előtt, Beszédek hang- 
zottak el, melyekben felszólitották 

Angliát, hogy a kinaisjapán viszály- 

ban való magatartását változtassa 

meg. 
A Shanghaiból Nanking felé vezető 

vasutvonal mellett előnyomuló japá- 

nok elfoglalták a két város között le- 
vő Usihi várost. A Namkingban szé- 

kelő európai nagykövetek székhelyü- 

ket Hankauba tették át, 

aa
 

eeee 

özönség jelenlétében a leg- 

siker közepette zajlott le a 

Táz disztermében a Magyar 
angversenye. A kitünő fér- 

egő Ferenc vezénylésével 

ommal gazdag müűsora szi- 

dta és jobb formában volt, 

aha. Elsőnek Arany Jámos- 

labó Géza: Mátyás anyja ci- 

nai fordulatokban dus költee 

hallottuk nagyszerüen ár- 

adásban, majd Révíy Géza 

népdalegyvelegét énekelte a 

tökéletes mépi hangulatképe- 

jtva szenelmi borutól a Kki- 

vig. A müsor második részé- 

yi Ernő és Kacsoh Pongrác 

végül a felejthetetlen Frá- 

nt betyárnótáját énekelte a 

i együttes, viharos tapsokra 

a közönséget. Az est magán- 

Tomm Béla és Várady-Szak- 

lona zongoramüvésznő voltak. 

öszönhetjük, hogy megismer- 

Dohnányi Ernő rendkivül 

felépitésü hegedü-zongora 

jával, amelyet tökéletes elő- 

kaptunk. Várady-Szakmáry 

a hegedü szerepével teljesen 

5 
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gyar Datácda hangversenye 

Magyac Ház disztermében 
gadó biztonsággal, mélységes átértés- 

Sel interpretálta. Ezután Chopin C- 

moll preludejet játszotta, a romanti- 

ka legtisztább formanyelvén szólal- 

tatva meg ezt a végtelenül finom és 

gyengéd költőt, majd Schubert Es- 

dur impromtujének virtuoz előadásá- 

val tett tanuságot általános magysze- 

rü készségéről, Tomm Béla hegedü- 

müvész fellépése a müsor második ré- 

szében külön ünneppé magasodott. 

Szakmáry Ilona kiséretével Hubay: 

Csárdajelenetét játszotta városunk 

mesterhegedüse, valósággal lázba 

hozva a közönséget. Vége-hossza nem 

volt a tapsnak, további számok sürge- 

tésének Igy ráadások következtek: 

Hubaynak egy gyönyörü bölcsődala 

és magyar hangulatképe. Fokozta a 

lelkes hangulatot, amikor a Magyar 

Dalárda nevében Tomm Bélának gyö- 

nyörü babérkoszorut nyujtottak át, 

Várady-Szakmáry Ilonának pedig 

egy virágkosarat. Megérdemelték. De 

megérdemli a Magyar Dalárda is, 

hogy nagysikerü első őszi hangverse- 

nye után még felfokozottabb érdek- 

lődés, a zenebarát közönség egyete- 

mének jelenléte koronázza legköze- 

lebbi teljesitményeit. (Flaneur.) 

Aaaáb 
AD0 tékü zongoraszólamot elra- 
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AL e apeo ovitz Dezső temetése. Őszinte 

AD ardtó észvét közepette ment végbe 

m Dezső, az utazó keneskedők 
100 aű Mte volt elnökének temetése. A 
Ap0 artást Drechsler Miksa dr. fő- 
ADC aral zte. aki mélyen meginditó 

100 4 zédet mondott, ezenkivül Katz 
4D0 5kántor gyászdalokat énekelt. 

eli utazó kereskedők egyesülete 

ónás Imre, az utazó kereskedők 

ek elnöki tanácstagja bu- 

megható szavakban, mig az 

váradi utazó kereskedők ne- 

eleh Béla mondott gyászbeszé- 

metésen a mélyen sujtott özve- 

ett Landau Hermina, gyerme- 

jedt rokonsága és ismerősei. 

bDarátai nagy számban vettek 

ás, A vasárnap és a hétfő tul- 

sze esővel telt el. Hétfőn dél- 

órakor hét, délután négy órakor 

k meleget mutatott a hőmérő, A 

n tegnap délben nyolc fok me- 

árható időjárás mára: változó 

enge keleti szél, a nappali hő- 

nem változik, éjjel a hegyek- 

i fagy, az ország nyugati részén 

- Menyasszonyi kelengyék dus 

választékban legolcsóbban Dénes és 

Pollák, II., Str. 3 August; IV., a zár- 

dával szemben, Telefon 24 és 10-24. 

- Megalakult az orvosok segélypénz 

tára. A Timiszetemesmegyei orvoskamara 

a helybeli mentőotthon disztermében köz- 

gyülést tartott, amelyen megalakitották 

az orvosok segélypénztárát. A közgyülést 

Suciun Eugen dr kamarai elnök nyitotta 

meg, aki köszönetét féjezte ki az orvo- 

soknak a két hét előtti orvoskongresszu- 

son való közremüködésért Azután felol- 

vasták az orvosi segélyegylet alapsza- 

bálytervezetét, amelyet több hozzászólás 

után elfogadtak. A segélyegyletnek tagja 

lehet minden orvos, aki Timis-Torontal- 

megye területén él. Az egyesület tagjai- 

nak kiöregedés esetén állandó nyugdijat, 

halálozás esetén 20.000 lei azonnali se 

gélyt folyósit a hátramaradottaknak. A 

segélypénztár ügyeit az orvoskamara ve- 

zetősége intézi, az ügymenet ellenőrzésé- 

vel a közgyülés Maior Augustin dr. és 

Popescu Constantin orvosokat bizta meg. 

A közgyülésen szóba került az orvoska- 

marák uniójának bucurestii közgyülése 

is, amely elé Pocrean Elmil dr, főorvos 

emlékinatot terjeszt. 

Féja Gézát ismét elitélték. A buda- 
pesti törvényszék nemrég Féja Géza irót 
Viharsarok cimü könyvének első és má- 
sodik kiadása miatt nemzetgyalázás 
miatt két hónapi fogházra itélte. Ez az 
itélet még nem jogerős, de közben meg: 
jelent már a Viharsarok harmadik ki- 
adása is. Az ügyészség ujból vádat emelt 

Féja Géza ellen és a törvényszék tegnap 
ismét foglalkozott Féja ügyével, Féja 
Géza kijelentette, hogy áprilisban, ami- 
kor a könyv elkobzását feloldották, hoz- 
zájárult a harmadik kiadáshoz, azonban 

elitélése után szerette volna azt megaka- 
dályozni, de már nem állott módjában. 
A törvényszék Féja Gézát tegnap a 

könyv harmadik kiadásáért nemzetgya 

lázás miatt ujabb két hónapi fogházra 

itélte. 

Férfi télikabátszövetek mélyen 
leszállitott árban. Dénes és Pollák, 

II., Str. 3 August. Teleton 24 és 10-24. 

- Rampu Iont szabadlábra helyezték. 

A szövetkezeti bank ismeretes bünügyé- 
vel kapcsolatban a vizsgálóbiró néhány 

hónap előtt letartóztatta Rampu Iont, a 
szövetkezeti bank könyvelőjét, akinek a 
mult hónapban meghosszabbitott vizsgá- 

lat fogsága most járt le. Ügye ujból a 
törvényszék vádtanácsa elé került, amely 

elrendelte szabadlábra helyezését. A dön- 
tés alapján Rampu Ion, aki az elmult 
hónapban hosszabb ideig éhségsztrájkot 
is folytatott, tegnap délután elhagyta az 

ügyészségi fogházat 
Jogos önvédelem. Repsigan Ioan 

gutttenbruni szolgalegény ellenséges vi- 

szonyban volt az egyik legénnyel. 1935 
október 18-án este Repsigan több legény- 
nyel találkozott és köztük volt Michel- 

bach József, a haragosa is. A szolgale- 
gény, megrémült, mert azt hitte, hogy a 
legények meg akarják támadni és félel- 
mében bicskát rántott, amellyel vadul 
elkezdett szurkálni Két legény meghalt, 
kettő pedig megsebesült. Repsigan az el- 
mult évben az aradi törvényszék elé ke- 
rült, amelynek tárgyalásán előadta, hogy 

megtámadottnak vélte magát, ezért nyult 
bicskához és szurkált maga körül. A tör- 
vényszék Repsigant jogos önvédelem 
cimén felmentette és a felmentő itéletet 
tegnap a helybeli itélőtábla jóváhagyta. 

- Házkutatás Litvinov lakásán. 
Moszkvaj jelentés szerint Litvinov 
külügy; népbiztos lakásán a titkos 
rendőrség emberei házkutatást tartot- 
tak, A házkutatás tiz órán keresztül 
tartott. Látvinov tiltakozott az intéz- 

kedés ellen, azonban eredménytelenül. 
A titkos rendőrség Litvinov lakásáról 
teherautókon szállitotta el a lefoglalt 

zása napokig fog tartani. Litvinov 
bukása már csak napok kérdése. Má- 
sik moszkvai jelentés szerint Bucha- 
rint, akit hónapok előtt tartóztattak 
le és aki a kinzások ellenére sem volt 
hajlandó vallomást tenni, Stalin egye- 
nes parancsára birósági eljárás nél- 

mbeölkészültholt 

selfuneen moshat
ó 

Törtenelmi evforduló 
Ma van évfordulója annak, hogy 

V. László magyar és cseh király 
1457 november 28-án Pragában hir- 
telen meghalt, Egy évvel azelőtt - 
1456 november 23-án a Timisoara- 

temesvári várkápolnában szent es- 
küvel fogadta, hogy Hunyad, Já 
nos gyermekeinek nem lesz bántó- 

dása, Esküjét azonban megszegte, 
Hunyadi Lászlót és Hunyadi Má- 
tyást elfogatta és Lászlót a budai 

várban lefejeztette. 

- Enmberölés vádja alól felmentett 
munkáss. Az egyik Chisoda-kisodai 

korcsmában ez év április 22-én este a 

munkások között verekedés támadt,. En- 

nek hevében Hunyadi János tizenhét 
éves fiut agyonszurták, mig többen meg- 
sebesültek. A fiatal fiu megölésével Juri 
Ioan munkást vádolták és esküdtbiróság 
elé került. Az esküdtszék tegnapi tár- 

gyalásán Jurj azt állitotta, hogy a mun- 

kások megtámadták és ekkor védekez 
zésül elővette bicskáját. Lehetséges, hogy 
védekezése közben történt a halálos szu- 
rás, Az esküdtek elfogadták a védekezést 

és a verdikt alapján az esküdtbiróság fel- 

mentette Juri Ioant a vád alól. 

............... 

Wiesner Gyula temetése 
impozáns részvél 

közepette ment végbe 
Tegnap délután három órakor nagy 

részvét melletbt ment végbe a piarista 

atyák templomából Wiesner Gyula nyu- 

galmazott kegyesrendi tanár temetése. A 
templomot, amelynek hajójában a rava- 
tal állott, zsufolásig megtöltötték az els 
hunyt husz évi Timisoara-temesvári mü- 
ködésének tanitványai, barátai, a társa- 
dalom számos előkelősége, papok, rend- 
társai, az irgalmas és szalvatóriánus- 
rendek szerzetesei és a piarista liceum 

növendékei A székeskáptalant Olajos 

József prelátus és Wegling János kano- 

nok, az első kerületi egyházközséget és a 
Katolikus Népszövetséget Martzy Mihály 
elnök és Vuchetich Endre dr, a második 

kerületi egyházközséget Rech K. Géza 

apátplébános és Schiff Péler dr. elnök 

képviselték, Megjelent Cluj-Kolozsvárról 

a piaristarend tartományi főnökének 

helyettese, valamint Carei-Nagykároly- 

ból Földvár piarista tanár. A beszente- 

lési szertartást Pacha Ágoston megyés- 

püspök végezte Waltner József dr. pápai 

kamarás, irodaigazgató, Boros Béla dr. 

iratokat, amelyeknek áttanulmányo- ] toclógiai tanér Uiváry Lórine dómkáp- 
lán, Héber János püspöki titkár és több 

papnövendék segédletével. A beszentelés 

után a liceum énekkara gyászdalt éne- 

kelt. Előbb Pacha Ágoston püspök, majd 

Merta Károly házfőnök a piaristák nevé- 

ben mondott bucsuztatót. Azután Ujváry 

Lőrinc dómkáplán vezetésével megindult 
a gyászmenet az első kerületi temetőbe, 
ahol Wiesner Gyulát örök pihenőre hez 



Sportesemények 
A Chinezul-IIsa vereséget szenvedett 
mig az AMEFA csapata biztositotta 

magának az első helyet 
A nemzeti bajnokság legutóbbi for- 

dulóján négy mérkőzést játszottak le. 

A Chinezul-Ilsa csapata Cluj-Kolozs- 
várott játszott a Victoria ellen, A lila- 

kék csapat végig egyenrangu ellen- 

fele volt a Victoria együttesének és 

legalább egy pontot megérdemelt vol- 

na, A szerencse azonban a Cluj-ko- 
lozsvári csapatnak kedvezett, amely 
2:1 (1:0) arányban győzött és meg- 

szerezte a fontos bajnoki pontokat. 

Aradon 

az AMHFA erős küzdelem után biz- 

tosan győzött 5:1-re az Unirea Trico- 
lor ellen. Az obori csapat a második 

félidőben sokszor tulkeményen ját- 
szott, de még igy sem tudta megaka- 
dályozni az AMEIA győzelmét. 

Bucurestiben 
a Sportul Studentesc csapata játszott 
a Crisana együttesével, A két csapat 

küzdelméből a szerencsésebb fővárosi 

együttes szerezte meg 2:1 (1:0) arány- 
ban a győzelmet. 

Cernautiban 

az aradi Gloria vendégszerepelt a 

Dragos Voda ellen. A Gloria csak a 
második félidőben tudta kiharcolni a 

3:1 (0:1) arányu diadalt és a két 
pontot. 

Bliga mérkőzések 

A CAMI csapata Carei-Nagyká- 
rolyban legyőzte 1:0-ra a Victoria 

csapatát. Resita-Resicán az ÜDR győ- 

zött 4:1 arányban a Soimii ellen. 

Baia Mare-Nagybányán a Tricolor 

4:1 (1:1) arányu vereséget mért a Ro- 

vine Grivita együttesére. Oradea- 

Nagyváradon a Staruinta 3:1e győ- 

zött a Prahova ellen. Simeria-Piskin 

a Mures 3:1 arányu vereséget mért a 

CFR Simeria csapatára. 

A csehszlovák birkozók 

fővárosi győzelme 

A városunkban is járt csehszlovák 

birkozók Prága válogatottai néven 

Bucurestiben is kitünően szerepel- 

tek, mert Bucuresti csapata ellen 5:2 

arányban győztek. 

Külföldi eredmények 

A magyar bajnokság eredményei a 

következék: Hungária-Kispest 2:0 

(2:0), Fereneváros-Budai 32.1 (1:0), 

Ujpest győri ETO 7:1 (3:0), Elek- 

tromos-Törekvés 4:1 (1:1), Bocskai 

Szürketaxi 2:2 (1:0), Phöbus-Bu- 

dafok 2:0 (0:0). Hambungban ötven- 

ötezer főnyi közönség előtt bonyolitot- 

fák le a németesvéd válogatott mérkő- 

zést, amelyet a német csapat nyert 

meg 5:0 (2:0) arányban. 
aa 

Cdiga eredmények 

A Fratelia 1:0 (0:0) arányban győ- 

zött az SSMR ellen, mig a Galvani 
vereséget szemvedett 2:1 (1:0) arány- 

ban az Olimpia csapatától. 

Bajnoki és barátságos küzdelmek 

A kerületi bajnokság első osztályá- 
ban a Jandarmi-Patria mérkőzés 2:2 
arányban döntetlenül végződött. Az 
Electrica csapata barátságos küzde- 

lemben 4:2 (4:1) arányu győzelmet 

ért el a Ripensia ellen, mig a Rapid 
csapata barátságos mérkőzésen 5:2-re 

győzte le a Chinezul-Ilsa második 

csapatát. 
* 

A román válogatott legyőzte 

a Venus csapatát 

Nagy érdeklődés előzte meg a ro- 
mán válogatott csapat küzdelmét a 

Venus együttese ellen. A válogatott 
csapat védelme kifogástalanul mükö- 

dött és a második félidőben a 

SchwarzaDobai balszárnnyal meg- 

erősitett csatársor is kitünően ját- 

szott. A Venus csatársora nem sokat 

mutatott és egyetlen gólt sem tudott 
elérni. Ezzel szereben a válogatott 

csapat a második félidőben négyszer 
rugta a labdát a Venus csapatának 

kapujába és igy 4:0 (0:0) arányban 

győzött. 

t0 
eete. 

Női kabátszövetek nagy válasz- 

tékban mélyen leszállitott árban. 

Dénes és Pollák, II., Str. 3 August, 

IV., a zárdával szemben. Telefon 24. 

Mussolini Afrikában nagy tele
pité- 

sekre készül. Rómából jelentik, hogy 

Mussolini átvette az afrikai tartomány 

miniszteri tárcájának vezetését. Ez
 a ne- 

vezetes esemény azt jelenti, hogy az af
ri- 

kai hóditás tekintetében uj korszak kez
: 

dődik. Mussolini Afrikában hatalmas tez
 

lepitésekre készül, nagy tömegekben
 visz 

az uj tartományba mezőgazdákat
 és ipa- 

r0sokat, akikkel meg akarja valósitani 

Olaszország önellátásának terveit. Abesz- 

szinia betelepitése, mezőgazdaságának és 

iparának kifejlesztése nagy hatással lesz 

az anyaország hatalmi helyzetére is. 

eeee 
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-A háztulajdonosok kongresszusra ké- 
szülnek. December végén ClujaKolozsvá- 
rott Erdély és a Bánság háztulajdonosai 
kongresszusra gyülnek össze. A gyülésen 

résztvesz a háztulajdonosok valamennyi 
egyesületének és szövetkezetének számos 
képviselőjee A nagyarányu tanácskozá- 
son többek között elhatározzák, hogy a 

háztulajdonosok emlékiratban fordulnak 
a kormányhoz, állami támogatással te- 
gye lehetővé külön pénzintézet létesité- 
sét, amelytől a háztulajdonosok hosszu 
lejáratu kölcsönöket kaphassanak A 
kongresszuson részletesen letárgyalják a 
háztulajdonosok valamennyi panaszát és 
kivánságát A háztulajdonosok Timisoa- 
raetemesvár egyesületének több képvi- 
selője is résztvesz a tanácskozáson és ott 
fontos előterjesztéseket tesz. 

Kophetó: Gyegyszertérekben és Dregériókban 

dés: hogyan állapitható meg 

igen sok nagynevű ember, 
tetteiről volt hires, hanem 
hogy igen jó étvággyal és 
dolt enni. 
A gyomor befogadó képess 
szolván minden embernél 
egy egységes, mindenkit kielég 
rend bevezetése örökké jámb 
vánság fog maradni. 
El kell ismernünk tehát, hogy 
seknek nagyobb mennyiség 
szerre van szükségük mint m 
Ezzel összefüggésben fölmerü 

séglet? Csakis az étkezés 
lentkező jólakottság érzése 
mes közérzet lehet irányadó. 
Ha nehézkesnek, felfuvódotir 
magát, kellemetlen a közér 
biztos jele annak, hogy tu 
evett . avagy az Ön 
nem dolgozik megfelelően. E 
esetben, föltétlenül le kell fol, 
egy URODONAL-kurát. Egy 
vizben feloldva - étkezésnél, v 
fekvés előtt - kell inni, ez igen 
idő allatt megerősiti a gyom 
hártyáit és eltávolitja az e 
megnehezilő zsirlerakodások 
egyébb salakokat. 

- Perlik a négust, Hailé Szelaszié volt 
abesszin négus mostanában már csak ak- 
kor szerepel az ujságokban, amikor azok 

valamely ellene inditatt pert tárgyalnak. 

Chertock Leon amerikai bankár amnak 
idején huszonöt millió angol fontot köl- 

csönzött a volt négusnak, amelyet most 

per utján követel vissza. A londoni tör- 

vényszék már tárgyalást is tüzött ki. Ha 

a volt négus a tárgyaláson nem jelenik 
meg, ugy távollétében bizonyára elitélik. 

- Az arecbőrt elcsufitó számos tisztáta- 
lanság, mint gyulladásos pirosságok, 

pörsenések és pattanások, amelyek elég- 
telen emésztés következtében támadnak, 
a természetes „Ferenc Józsel" keserüviz 
használata által - reggelenként egy po- 
hárral - rendszerint rövidesen eltünnek. 
Kérdezze meg orvosát, 

- öÖreg zenész halála Hübner Sándor 
hetvenkét esztendős zenész meghalt. Fia- 
tal korában magyar zenekart alakitott. 

amellyel bejárta Oroszország nagy váro- 

sait. Kedvelt zenésze volt az orosz arisz: 
tokrác ának és a pétervári cári palotá- 
ban is játszott Külföldi tartózkodás 

utan szülővárosaban, Timnisoara Temes- 
várott telepedett le Az utóbbi esztendő- 

ben azonban az öregkor és a betegség ki- 
vette kezéből a vonót Halálát fia, Hüb- 
ner Árpád hegedüs gyászolja. Temetése 
ma délután négy órakor megy végbe az 
első kerületi temetőben 

- Férfiruhaszövetek és hozzávalók 
nagy választékban. Dénes és Pollák, 

II., Str. 3 August, IV., a zárdával 

szemben, Telefon 24 és 10-24. 

LINYCOL 

csillapitó balzsam, erősen aktiv hatásu, nincs kellemetlen 
Kitünöő eredményeket mutat fel reumatikus, köszvényes fájda 

idegbántalmak, nyak és izületi merevedések leküzdéséné 

CHATELAIN KÉSZITMÉNY. MEGBIZHATÓ M 

i 

I szobrászművész nagysikerű műterem 
litása L, Eugen de Savoya-u. 11sz. a.1 

* Az evangelikus 

estje. 
ber hó 5-én délután öt órai kező 
sörgyár helyiségében nagyszab 

lászestet rendez. A programon g 
szindarabok, játékok és 

nőegyle 

Az evangelikus nőegy 

nek, melyet dazdagon felszerelt 
követ, hol minden résztvevő 
ményhez jut, A büffét Antén IIII 1 
let rendezi be és árusitja. Az e 
jövedelme a szegények karácson 
ajándékozását és felruházását s 
amiért is a rendező egylet m 

messzivü és a gyermekeket s 
ber pártfogását kéri, 

KEDDEN, NOVEMBER 23-á 
gálati beosztás a következő: 
Az I. kerületben a Eratianu- 

Götz-egyógyszertár. 

A II. kerületben a Stefan cel ! 
ában levő Jahner R. gyógyszert 
A III. kerületben a Carol- 

Mária gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-ui 
vő Ungvári gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin- 
tar és Fratelián Panajoth Ern 
szertára állandó éjszakai szol. 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 
Kedd, november 23 

Apolló-mozi: A nyilvánoss 

val. 
Capitol-mozi: Fegyvercsem! 
Tivoli-mozi: A csábitás, 

n
 

-



ügyminiszter olyan terve- 

k, amelyeknek célja a foly- 

adók megvalósitását, viszont 

pénzügyi fejlődést illetően 
sta, még pedig joggal. A 

meri a külföldi konjunk- 
ágszerte uralkodó nyers- 

yzetet, a bizonytalan gazda- 
ghelyzetet, amelynek követ- 
nálunk is mutatkozni kez- 
idei ősz üzleti forgalma je- 
mögötte maradt az el- 

onló időszakának és a mi- 
ában van avval, hogy a 
ktárakat csak részben le- 

és hogy fizetés- 

képtelenségek voltak. Éppen ezért 
alig lehet szó uj adónemek megvaló- 

sitásáról. Mivel azonban az államnak 
nagy pénzügyi szükségletei vannak, 

ennélfogva a pénzügyminisztennek a 

meglevő törvények keretén belül kell 

uj jövedelmekről gondoskodnia. A kü- 

lönböző adók és a fogyasztási illetékek 
igazgatóságait a pénzügyminiszter 

felszólitotta, hogy terjesszenek elő ki- 

mutatásokat a fennálló adókból szár- 
mazó jövedelmek tekintetében, vala- 
mint tegyemek előterjesztéseket a be- 
vételek emelésére vonatkozólag. Va- 

lószinüleg az indirekt adónemek re- 
formjáról lesz szó. 

Előrelátható, hogy a pénzügymi- 

miszter tervei csak a választások után 

kerülnek kivitelre. 

ógazdasági helyzet. A föld- 
yi miniszteriumhoz érke- 

"zet jónak mutatkozik. Az 
lések kedvező körülmények 

ilődtek, a repcét rovarok nem 

meg. Az eső némileg meg- 
zza, hogy a tavaszi vetés 

éésére mély szántást végezze- 
elevény földeken a traktorok- 

szántás is bizonyos akadá- 

tközik. 
tőke a mexikói petrőleum- 
Mexikóőbóől jelentik, hogy a 

i hatalmas petróleummezők 

lenőrzés alá kerültek. Mexikó 

nében ez az angol tőke legna- 

hóditása. 

MeGsizHATó 4 

A Déli Hirlap eredeti regénye 

Az uj kereskedelmi és iparügyi ál- 
lamtitkár átvette hivatalát. Bucuresti-: 

ből jelentik, hogy Iorga Mircea, a 
kenreskedelmi és iparügyi minisztez 

rium uj államtitkára, tegnap átvette 
hivatalának vezetését, 

Brazilia beszüntette külföldi tartozásai- 

nak fizetését. Buenos Ayresből jelentik, 

hogy a braziliai minisztertanács határo 

zata alapján beszüntették Brazilia kül- 

földön felvett kölcsönei szelvényeinek fi- 

zetését. A brazilia; kormány tárgyaláso- 

kat akar folytatni a hitelezőkkel, hogy 

olyan fizetési feltételekbe egyezzenek be- 

le, melyek Brazilia fizetőképességeivel 

arányban állanak A határozat főleg az 

Egyesült Allamok érdekeit érinti, mivel 

a braziliai kölcsönök nagyobb részét az 

Egyesült Államok tőzsdéin bocsátot- 

ták ki. 

zőket. 

sorban Aidának szólt. 

ferével és sok kacagással. 

Nagy lelkesedéssel fogadták az 

Természetes, hogy ez a viharos lelkesedés első- 

Egy kedves óra következett fagylaltozással, tere- 

Az államkötvények lebélyegzésénél 

nem kell a tulajdonjogot igazoló ta- 

nusitványt csatolni. A pénzügymi- 

niszterium rendeletet adott ki, hogy 

a jövőben az állampapirok lebélyeg- 

zésénél nem kell csatolni a tulajdon- 

jogot igazoló tanusitványt. Csatolni 

kell azonban egy nyilatkozatot, mely 

tartalmazza azon okokat, melyek foly- 

tán az igazolvány beadása nem történ- 

hetett meg. A pénzügyminiszterium 

ezen rendelkezése folytán az állam- 

kötvények árfolyama valószinüleg 

emelkedni fog. 

A buza irányzata lanyha. A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata lanyha és 

a kereslet igen csekély A piaci árak a 

következők: buza 76 kilós 480, buza 77 ki- 

lós 490, buza 78 kilós 500, uj tengeri 210, 

száritott uj tengeri 280, ótengeri 310, zab 

430, takarmányárpa 370, tavaszi árpa 460. 

korpa 266, muharmag 400, kismalmi liszt 

a 30-70es beosztásból 880, nagymalmi 

liszt 920 lei százkilónkint, A lóheremag 22 

és a lucernamag 36-37 lei kilónkint. 

Zuhantak a kávéárak a világpia- 

cokon. A braziliai kormány azon haz 

tározata következtében, hogy eddigi 

hávépolitikájával felhagy, a világ- 

piacokon a kávéárak körülbelül 3026-al 

zuhantak, Ez a körülmény több nagy 

kávébehozatali céget alapjaiban inga- 

tott meg ugy, hogy egyes nemetközi 

cégek összeomlásával számitanak. 

ujonnan érke- 

A fiatalemberek udvarol- 

A mezőgazdasági kisérleti intézet 

uj rektora, Bucurestiből jelentik, 

hogy Ionescu-Sisesti földmüvelésügyi 

miniszter helyébe Savulescu Traiant 

nevezték ki a mezőgazdasági kisérleti 

intézet uj igazgatójának. 

Halkivitel Amerikába. Galatiból jez 

lentik, hogy egy berlini halkereskedő 

cég megkezdte a dunai halak kivite- 

lét Amerikába. Elsősorban a „morun 

nak nevezett halat exportálják. 

Valuták hivatalos ártolyama, (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti.) 

Francia írank 3.20-3.60, svájci trank 
22-23.15. angol font 490-510, olasz lira 
540 dollár 98-105, belgas 16.50-18 
hollandi forint 53.50-50.56, csen korona 
3.40-3.55, Ezen valutákhoz hozzá kell szá- 

mitani még 38 százalékos premiumot. 

Osztrák schilling 28.50-27.50, pengő 27- 
29.50, dinár 2.85-38.05. 

Valuták magánártolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5.90-6.30, svájci írank 41- 
42, angol font 870-900, dollár 175-179, 

olasz lira 6.30-7, osztrák schilling 383.50- 
84.50, magyar penngő 34-35, dinár 3.60- 

8.80, cseh korona 5.50-6, Napoleon arany 
1180-1200, arany font 1480-1500. 

* Tudósitók ügyelmébe. A bankélet 

biztositáss gyáripar és a kereskedelem 

köréből beküldött eredeti szines riporto- 

kat, érdekes jogeseteket, továbbá minden 

szakmából komoly információkat a szo- 

kásos tiszteletdijjal honorálunk Pénz 
világ-Journal Economic, Oradea, SÍr 
Take Ionescu 34. 

gyönyörködött az egészben, szonban a részleteknek 

nem szentelt különös 

valra egészen másként látta volna a parkot. 

Vagy talán tudat alatt már a még 

szerelem rakott láthatatlanul 

két szeme elé? 

A fasorok szelén és külön tisztásokon a legválto- 

figyelmet. Mintha Achile sza- 

fel nem ismert 

csodás szemüveget a 

Irta: KUBÁN ENDRE 

Ini, lepni nem lehetett a sok virágtól. Egyik 

mint a másik. Legjobban tetszett az
onban 

csokor, amelynek rózsál olyanok voltak, 

inden levelük tompán fénylő sötét vörös- 

ól volna. Ebből a csokorból kivettem egy 

a hajamba tüztem. 

kalapja alól csakugyan kimosolygott a
 gesz- 

na hajába tüzött sötétplros rózsabimb
ó. 

ureanut melecség járta át. 

Kicsoda küldte magának azt a csokrot? 
- kér- 

szeme fürkészően nézett a leány arcára. 

em tudom, - felelte Aida, - nem néztem 

kor mellé tüzött névjegyet. Egyetlen cso- 

em tudom, hogy ki kedveskedett vele, csak 

m, hogy valamennyinek nagyon, de
 nagyon 

tem. Az a sötétpiros rózsás csokor azonban
 

közül módfelett tetszett. De ha hazame- 

kugyan megnézem, hogy ki küldötte. És 

em a többi virághoz csatolt névjegyet is. 

is ennyivel tartozom azoknak, aki
k a sok 

küldték. 

Volbureanu nem árulta el, hogy a
zt a bizo- 

onyrózsacsokrot ő küldte. 

haladtak a park kavicsos utjain és végre 

Ka Virágok terrasza nevü nyári ve
ndéglőbe. 

ok mellett csupa ismerős, csupa jó
barát ült. 

tak a lányoknak, akiknek olykor jól esett, hogy a 

merészebb vallomásokat elnyomja a zenekar muzsi- 

kéja és ugy tehetnek, mintha nem hallották volna. 

Másoknak viszont az esett jól, hogy a zene miatt a 

csak nekik suttogott szavakat nem hallották meg má- 

sok le. 

A mamák, akik később összébbnuzódtak, hogy 

klcseréljék egymás között a legujabb pletykákat, a 

lányoknak megengedték, hogy a fiatalemberek társa- 

ságában kis sétát tegyenek a parkban. 

Természetes, hogy Volbureanu a séta alkalmával 

Aida mellé szegődött. Valahogyan nagyon értette a 

médját, hogy mindenkit elszoritson mellőle. A leány 

egyik bátyja, Jonel, velük haladt eleinte egy másik 

leánnyal, azonban a szinész a park egyik mellékutjára 

fordult hirtelen és Jonel elmaradt Mariorával együtt. 

Lehetséges, hogy maguk 

éppen akarták ezt. 

Achile és Aida magukban haladtak tovább. 

A fiatalember magyarázott a leánynak: 

- RNézzen széjjel. Ennek a parknak az egész or- 

szágban nincsen párja. Nemcsak Európa, hanem 

Amerlka, Azsia, Afrika és Ausztrália minden országá- 

ból vannak Itten fák. És éppen ugy vagyunk az itt 

látható virágokkal is. Azok is a világ minden tájából 

kerültek Itt össze. Ami szép virág van a földkereksé
- 

gen, az mint együtt van itten. 

Alda gyerekkoraóta ismerte a Bibescu-parkot, 

azonban annak változatos szépségeire eddig senki 

nem hivta fel külön a figyelmet. Beérte azzal, hogy 

sem bánták, vagy pedig 

zatosabb formáju és szinüű virágok kacagtak rájuk. 

- Nagyon, nagyon remek, - mondotta. 

A fiu merészen megjegyezte: 

- És tudja, hogy a világ legszebb virága mégis 

csak ma került ebbe a parkba? 

Alda nem ismerte fel nyomban az ártatlan bókot, 

amely Achile Volbureanu szavaiban rejlett. 

Nagyot nézett és ártatlanul kérdezte: 

- Csakugyan? 

- Ugy bizony. 

- Ó, hogyan hivják azt a virágot? Mutassa meg 

nekem. ; ; 

Volbureanu hirtelen egy kis ezüst zsebtükröt vont 

elő és azt Alda elé tartotta: 
- Nézze meg bát a világ leggyönyörübb virágát. 

Aidénak hivJák. 
A leány elpirult. Ugy tett, mintha neheztelne: 

- Igy becsapott engem! Nem szégyenli magát? 

Az igazság azonban az volt, hogy mégis csak 

tetszett neki a hizelgés és a bók. Nincs az a nő, aki 

az ilyesmit zokon veszi. Az ilyesmi a rutak rutjának is 

jól esik, aki tudja, hogy hazudnak neki/ hát még a 

szépnek, aki tisztápan van saját ragyogásávall 

Azért hát Alda se haragudott a hizelgésért. 

De nem is ért rá ezen töprengeni, mert a fiu már 

is tovább beszélt: 
Iemerl a verset a virágok királynéjáról?? 

lemerem. Francia költő Irta. 

; (Folyt. köv.) 



KEDD, NOVEMBER 23 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése, 

18: Lemezek, 
18.25: Sport. 
14.15: Hirek. 
18.15: Lemezek. 

19.15. Lemezek, 
20: Román dalok. 
20.30: Zongorajáték. 
21.15: Szimfonikus hangverseny 

z3: Lemezek, 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána le- 
mezek. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasá- 
sok. 18.05: A rádió szalonzenekara. 13.30: 
Hirek 14.40: Zongora, 15.40: Hirek. 17-15: 

Asszonyok tanácsadója. 17.45: Hirek. 18: 
Zenekari hangverseny, 19: Előadás, 19.30: 
Hegedühangverseny, 20: Előadás. 20.80.: 
Bodán Margit és Kubányi György ma- 

gyar nótákat énekelnek. 23: Hirek, 23.25: 
Vonós négyes játéka. 24.30: Tánczene. 
1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 19.30: Mezőgazdasági 
félóra. 20 Orgonalemezek. 20.30: Francia 
nyelvoktatás. 21: Előadás 21.30; Lemezek. 
28: Közvetites Nyiregyházáról. 
BECS. 2040: Vidám est zenével 22.05: 

Hangjáték 23.20. Tlánezene, 
BELGRÁD. 19.15: Szimfonikus hang- 

verseny. 21: Hangverseny. 21.30: Leme- 

zek, 28.15: Lemezek. 

MILANÓ. 20: Vegyes zene, 21.30: Szóra- 
koztató zene. 22: Hangverseny. 23.40: 
Tánczene, 

PRAGA. 18.30: Chopin-müvek. 21.55: 
A rádió zenekar hangversenye. 23.35: Le- 

mezek, 
VARSÓ, 18.16: Zongorajáték. 20.30: Len- 

gyel kardalok. 21: Könnyü- és tánczene. 
22: Szimfonikus hangverseny, 23. Telmá- 
nyi Emil hegedül. 

SZERDA, NOVEMBER 24 
BUCOURESTI 

6.50: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek, 
18.25: Sport, 
14.15: Hirek. 

18: Zenekari hangverseny. 
20.05: Lemezek, 
21.05: Bendzso zenekar. 
21.35: Szonáta, 
22.10: Dalest, 
22.45: Tarka lemezek. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 
zek. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasások 
1305: Ének 1840: Hirek 14: Cigányzene- 
kar muzsikál. 15.40: Hirek, 17.15: Diákfél- 

Apréhirdetéseket felvesz I. 
Diata I. C. Bratianu 4. 

Alkalmazás 

Mindenes szobalányt 

keresünk jó bizonyitvánnyal. Főzni tudó 
előnyben, III., Str. Odobescu 13. (2480) 

Intelligens üzletszerzőket 

elektromos szakismerettel, Neon reklá- 
mok elhelyezésére, sürgősen keresünk. 

Electron elektrotechnikai vállalat, I. 
Piata Bratianu. (1158) 

Állást keres 

Textil-szakmában 

nagy jártassággal biró középkoru férfi 
azonnalra állást keres. Elsőrangu refe- 
renciákkal rendelkezik. Cim a kiadóban, 

(1226) 

Fiatal leány 

román, magyar, német nyelvtudással, 
irodában, vagy üzletben elárusitónői ál- 

lást keres, Cim a kiadóban. (2438) 

Stoppolást 

és varrást, fehérnemü javitást olcsón vál- 

lalok. Házhoz is megyek, Cim a kiadó- 

ban. (2446) 

Vasalónő 

megbizható, jó munkaerő, házaknál vasa- 
lást vállal, esetleg otthoara is Cim a 
kiadóban. (6418) 

Karácsonyi és ujévi ujdonság- h 
ajándékok a legnagyobb 
választékban, szenzációs 
olcsó árakban 

Pollák Károly 
papir- és játékáruüzletében 

Timisoara IV., Piaja Gen. Dragalina 8 
(V. kerületi piac-tér) 

Nagy valaszt ék. Mikulás-ajándékokban 

Butorozott szobát 

keres december lere a Mária-szobor kö- 

elében, esetleg lakótársnőnek menne 23 

ves urileány saját ágynemüvel, Cimek 

hatók III, Str. Doja 10. Kozmetikai 

n (2490) 

kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
II. kerület: Tamászíranik, Piaja Badea 

Cártan 8 - Kardos-trafik, Diafa Traian (szerb templom mellett) 
Grósz-tafik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület: 

nbeinztrafik, Piata Lahovari 

E 

hirdetés Legolcsóbb 
: 

mars J. Hanzer 
I, Strada Vasile Alexandri 2 sz. 

la varosi adóhivatallal szemben 

nagy választékban. 
gyári áron 

Adás-vétel 

Harmonium 
megvételre kerestetik. Cim: Misszió, I. 

Str. Lonovici. (2477) 

Eladó 

jókarban lévő rövidnői bunda, télikabát 
és különböző ruhanemü. Megtekinthető 
mingden vasárnap délelőtt 11-1-ig és dél- 

utan 2-4-ig, Cim a kiadóban. (2336) 

Eladó öltönyök 
jelöléssel a kiadóba kérem leadni (2425) 
Teljes frakk és szmoking, továbbá zsa- 
kett. igen jó állapotban, a legfinomabb 
anyagból, jutányosan eladók IV, Str. I. 

leggyorsabb eredmény 

Bratianu 29, III em 2 aijtó (2391) 

Ripensia' sportkülönvonata 

Budapesfre Wienbe 
indul december 5-én, vissza dec. 10-én 

Kollektiv utlevéllel, vizummal és vasuti jeggyel, 
IIII. oszt. számozott ülőhelyekkel) Budapestre 1440 leii, 
Wienbe 2690 lei. 

Egyéni utlevéllel, vizummal és vasuti jeggyel: 
Budapestre 965 lei, Wienbe 2230 lei 

Kollektiv utlevelhez csak fényképes személyazonossági 
Igazolvány szukseges! 

Jelenikezési Selyek: 

Timisoara: Lapunk kiadóhivatala I., Piata I. C. Bratianu 3 Tel 2-52 

Didéken: 

Sannicolaul-Mare: Friss Derfa ; Eilhardt Ferenc. 

Cugof: Patria hirlapiroda. 

Jimbolia: Barbier János könyv- 
kereskedés. 

Resifa: Neff könyvkereskedés 

Télikabátok 

nyakkendők és egyéb férficikkek eladók. 
Cim a kiadóban. (2469) 

öntött vaskályhák 

folyton égő kályhák, lemezkályhák, 
Zephir-kályhák, tüzhelyek, füstcsövek, 

kályhaelőtétek nagy választékban For- 
gács Mátyás vaskereskedésében kapha- 

tók IV, Str lancu Vacarescu 36. Tele- 
fon 8-55, (2485) 

Fehér butor 

olcsón eladó. III, Str Decemvrie 54/a, I. 
em, az üzlet fölött, (2491) 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilorsi Hotelierilo 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA I., Strada Caruso 3 

jelenik minden baton. Ott 

kell legyen minden vendégiparos 
asztalán. 

Jenő hirlapiroda. 
Oravifa; Weisz Felix 
KCipova;: Müller festőde 

Periam: Ehling Ferenc 
Faget: Kovács Adalben 

el - 

1 szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lel Aprohirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: March-tra 

Alegolcsóbbapróhirdetés 10 szóig islei Küi - Négrády-trafik. Tivoli-mozi mellei - Olaru- 
Piafa Dragalina 0 - Vittek-trafik, Bulev. Carol 54 
hirdet. cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kell beküldeni a kiadóhiva 

de lucru dela 1. Noembrie pana 

óra, 17.45: Hürek. 18. El 
gora. 19: Előadás. 19,20: 
19.50: Előadás, 20.20. A rá 
kara, 20.45: Külügyi negy 

rek, 22: Szinilonikus ze. 
zek. 24.10: Jazz-zene, 1.05. 

BUDAPEST II 19.50: A 

zenekara. 20.20: Olasz nyelv 
Szalonzenekar. 21.05: Előa 
rek. 22: Cigányzenekar mu 
Lemezek. 
BECS, 20.35: A szimfoniku 

senye. 28: Katonazene 

BELGRÁAD, 19.30: Lemezek, 
22.30: Ének 23: Kamarazene. 

MILAÁNO 18.15: Operaáriák x 
zene, 22: Opera. 
PRAÁGA, 20.15: Népdalok. 23 

játék, 

VARSÓ. 17.15: Szalonzene, 
koztató zene. 23: Zenekari h 

1 

let 

Festmények 
nagynevü művészekiől, rendki 
eladók Megtekinthelők vételkénys 

Karácsonyi ajándékát móel n 
gyönyörü választékból olcsón " 
be nálam. Diszmüs és vitri 
kristályok, ezüstök, szőnyegek, 
festmények, butorok, zongora, 
asztalnemü. Egy 4X6-os sö 
na, sürgősen eladó 12.000 le 

izdanol 

készitését olcsón vállalja Szüts, 
Domnita Balasa 38, 

Ha szép akar len 
Használjon KULKA-féle Ii 
lejkremet, liliom-tejszapp 
liliompuderi három 
Kapható kizárólag a 

a 

PUBLICATIUNE. 
Primaria Municipiului Tim 

cunoscut celor interesatj ca vi 
militare in anul 1987 se va 

cemvrie dela orele 8§ pana la o 
la Fabrica de bere din 
rica. 

La viza 
la 24. Nov. contg. 
la 25. Nov. contg. 
la 26. Nov. contg. 
la 27. Nev. contg. 

la 29. Nov contg. 

la 30. Nov. contg. 
1. Dec. contg. 

2. Dec. contg. 
3. Dec. contg. 
4. Dec. contg. 
7. Dec. contg. 

8. Dec. contg. 
. Dec. contg. 

c. contg. 

. contg. 

. contg, 1930 
la 14. Dec, contg. 1930 
la 15. Dec. contg. 1931 

Presedinte: 

se vor prezenta cum 
1922 

1923 

1923 
1924 

1924 
1925 

1925 

1926 

1926 

1927 

1927 

1928 

1928 

1929 

1929 

ss. Catalina. 


